



习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信

新华社北京6月11日电 6月11日,国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信,对会议召开表示热烈祝贺。

习近平指出,中非合作论坛成立25年来,有力带动中非合作蓬勃发展,成为全球南方团结合作的典范。去年9月,我同非洲领导人在论坛北京峰会上一致同意携手推进“六个现代化”,共同实施“十大伙伴行动”,引领中非关系进入共筑新时代全天候命运共同体新阶段。在双方共同努力下,峰会成果落实取得一批喜人的早期收获。中非双方还就筹办2026年“中非人文交流年”达成共识,相信这将为中非友好合作注入新的活力。

习近平强调,当前,国际形势变幻交织。中国坚持以中国式现代化新成就为世界提供新机遇,以中国大市场为非洲等全球南方伙伴提供新动能。中国愿通过商签共同发展经济伙伴关系协定,落实对53个非洲建交国实施100%税目产品零关税举措,同时为非洲最不发达国家对华出口提供更多便利。中国愿同非方深入落实“十大伙伴行动”,加强绿色产业、电子商务和支付、科技、人工智能等重点领域合作,深化安全、金融、法治等领域合作,推动中非合作高质量发展。

(下转A02版①)

李亦博到沁阳市专题调研深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展情况时强调 以严的标准和实的要求一体推进学查改 推动学习教育取得群众可感可及的成效

本报讯(记者焦娜、翟倩倩)6月11日,市委书记李亦博到沁阳市专题调研深入贯彻中央八项规定精神学习教育、一体推进学查改系列专项行动开展情况并主持召开座谈会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和考察河南重要讲话精神,锲而不舍落实中央八项规定精神,以严的标准和实的要求一体推进学查改,推动学习教育走深走实见行见效,以作风建设新成效不断开创高质量发展和高效能治理新局面。

在盈硕半导体照明科技公司,李亦博入车间、看产品、问发展,询问了解企业生产经营、产品应用等情况,面对面听取企业诉求,勉励企业把握市场机遇,发挥比较优势,强化产业链上下游协同、本地化配套,全力以赴拓市场、扩产能、提效益。叮嘱沁阳市要扎实开展“学查改,服务保障实体经济,推动高质量发展”专项行动,深入企业、靠前服务,积极主动问企所需、解企所困,用心用情服务护航企业发展,让企业真切感受到学习教育带来的新气象新变化。

在柏香镇李桥村高标准农田、豫隆丰农业开发公司,李亦博走进田间地头、收储仓库,与种粮大户、企业负责人交谈了解夏粮收获、秋粮播种、农资供应、收储管理等情况,征求他们对推进“学查改,促进乡村全面振兴,推动农业强省建设”专项行动的意见建议,询问当前农业生产中的实际诉求,强调要坚决扛牢粮食安全重任,密切关注天气和土壤墒情变化,加强农技师

务和农资供应,组织指导群众因时因地推进田间管理、病虫害防治,为秋粮稳产增产打牢基础。要聚焦群众农业生产中遇到的困难和问题,及时研究采取针对性措施,加强产销衔接、农企对接,精心做好收购收储、助农惠农工作,助力农民把种粮好收成转化为好收益,以农业丰产丰收的实绩检验作风建设成效。

座谈会上,沁阳市和王曲乡汇报了深入贯彻中央八项规定精神学习教育、群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展情况,乡村党员干部群众代表作了发言,李亦博和大家围绕促进学习教育“学有质量、查有力度、改有成效”互动交流。李亦博强调,要持之以恒抓好学习,紧密结合县乡实际,综合运用线上线下学习载体,强化警示教育、以案促学,分层分类推进学习,确保党员干部学有所思所得所获,筑牢夯实思想根基。要实事求是查摆问题,把党员干部个人查摆整改与组织查摆整改有机结合起来,对标对表查,拓宽渠道查,刀刀向内查。(下转A02版②)

本报讯(记者张毅、郭嘉莉)6月11日上午,市委副书记、市长刘冰到修武县,实地调研“三夏”生产工作,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于粮食安全的重要论述和考察河南重要讲话精神,坚决扛稳政治责任,科学调度指挥,优化服务保障,颗粒归仓抓好夏收扫尾,环环紧扣推进夏播夏管,夯实全年粮食丰收基础。

在修武县粮食局直库,满载小麦的运粮车正排队卸粮。刘冰察看腾仓、库容情况,详细了解今年夏粮价格走势、收储进度、农民收入等情况。他强调,农业、粮食收储等部门要密切沟通对接,坚持仓等粮、钱等粮、人等粮、设备等粮,加强收购进度、价格走势、小麦质量等监测调度,备足备好心容、设备,确保颗粒归仓、丰收到手。要统筹粮食市场化收购和政策性收储,及时发布收购信息,加强产销衔接,引导各类储备、加工、贸易企业开展市场化收购,做好最低收购价预案启动准备工作,发挥政策性收购托底作用,确保农民种得出、卖得好,实现优粮优价、增产增收。要科学分类收储,做好日常管理,把好防火、防潮、防虫、通风各环节关口,提高管理水平和保障能力,确保收储粮品质达标、储存安全。

在修武县益源农林专业合作社,刘冰走进大豆玉米带状复合种植地块,俯身察看滴灌土壤墒情,与种粮大户交谈了解滴灌喷灌微喷等不同灌溉方式优缺点,一起算投入、算产出、算收成。他指出,大豆玉米带状复合种植是落实国家粮食安全战略的重大决策部署,要抓好粮油作物大面积单产提升行动,加大复合种植技术推广力度,合理增加种植密度,因地制宜应用节水灌溉技术,保障化肥、种子、农药等农资供应,做好“一喷三防”、水肥一体化等田间管理,实现大豆玉米协同高产。要种足种好夏播粮食作物,加强技术指导,实现标准化种植、规范化管理,不断提升耕、种、管、收全程机械化水平,促进粮食增产增效、农民增收致富。要加强秸秆综合利用,做好秸秆禁烧巡查管控工作,促进资源就地转化,实现社会效益、经济效益、生态效益多赢。

市领导宗家桢、张红卫参加调研。①4

刘冰在修武县调研“三夏”生产工作时强调

精心组织收购收储 压茬推进夏播夏管 为全年粮食丰产丰收打下坚实基础

刘冰与中科院吴海涛一行座谈

本报讯(记者张毅、郭嘉莉)6月10日上午,市委副书记、市长刘冰与中科院空天信息创新研究院研究员吴海涛座谈交流,围绕空天信息产业洽谈合作、共谋发展。

刘冰对吴海涛一行莅焦调研指导工作表示欢迎。他说,焦作立足产业基础和应用需求,发挥河南理工大学专业学科、人才等优势,积极培育新质生产力,大力发展数字经济、低空经济,建成地理信息产业园,正在加快布局建设商业遥感卫星地面接收站网基地和空天大数据产业园,打造空天地一体化产业体系,迫切需要中科院空天信息创新研究院专业团队的指导支持。希望空天院发挥平台、技术、人才等方面优势,进一步密切沟通对接,强化产业合作,依托焦作地理优势和产业基础,在项目共建、成果共创、人才共育等方面重点发力,合力搭建政产学研用合作平台,深度拓展数字城市建设、地理信息应用、防灾减灾、生态环境监测等空天大数据示范应用载体和场景,共同推动焦作空天信息产业做大做强,为经济社会发展高质量发展提供有力支撑。焦作将健全完善保障机制,不断提升服务效能,力促更多优质项目落地生根、开花结果,携手谱写互利互惠、合作共赢新篇章。

吴海涛介绍了空天信息产业的发展历程和未来前景,表示将围绕地方产业发展需求,加强交流合作,推动更多空天信息产业示范应用场景在焦作落地,为焦作产业转型升级、发展新质生产力注入澎湃动力。

会谈期间,解放区、市直有关部门和国资国企就具体工作事项与空天院进行了沟通对接。

副市长吴军参加座谈。①4



6月11日,学员们在新建的青少年无人机培训基地进行无人机操作训练。6月11日,我市首个青少年无人机培训基地在解放区地理信息产业园投入运营。该基地对标国家级公共实训基地标准进行建设,致力于打造“学习—生活—就业”一站式服务闭环,开展职业技能培训、企业定向委培、技术研发合作等业务,预计每年可培训学员5000名。李良贵 摄

198天,图王变得不敢认 ——记杨应芬和乡亲们的奋斗路

本报记者 董柏生 贾定兴

麦收在即,博爱县月山镇图王村的村民今年可沉得住气。

为啥? 不怕收下的麦子开车进不了家。

5月30日,端午节前一天,图王村党支部书记杨应芬一边看望村里的几位老人,一边走进街巷看看村民小麦收获晾晒的情况。

“这往后,您就甭操心这个心了,路都硬化了,路灯也安上了,群众早晚都不愁进不了家,咱图王村也扬眉吐气了。”看杨应芬顶着火热的日头在街道查看,村民寇大军规劝她。

走在铺设了柏油的路面上,踩着脚下的雨污管网,看着街道两旁的绿化树木,杨应芬感到心旷神怡。几年奋斗,村民们行路难的问题终于解决了,自己走在村里腰杆也能挺直了,想想这几年改善村里基础设施的经历,杨应芬不由地感慨:再难的事,只要肯担当肯奉献肯实干,就一定能干成!

有着404户1700多人的图王村,集体收入薄弱,2018年前,村里84条通行道路,硬化的仅有26条,村民们反映最多的是行路难、住房难、吃水难、老旧危房多、空心村严重这样一些问题。

2018年5月,杨应芬当选为村委会副主任,2023年9月当选

为村党支部书记。其间,她更深切地体会到了群众的迫切希望和对她的期盼。于是,她发挥自己是市人大代表的优势,积极争取上级支持为群众排忧解难,加上自己慷慨解囊,先后整修了29条街巷,为群众出行提供了方便。

2023年8月,博爱县组织多名村党组织负责人到浙江省湖州市安吉县的一次“美丽乡村建设”考察学习,让杨应芬开了眼,也留了心、提了劲。

(下转A02版④)

市领导调研分包项目建设情况

本报讯(记者闫海波)6月11日上午,市人大常委会主任李民生到分包联系的“三十工程”焦作数智中心项目工地,调研项目建设情况。市人大常委会副主任孙菊梅一同调研。

在项目现场,李民生详细察看工程进度,认真听取项目建设进展汇报。他强调,要持续巩固当前项目建设良好态势,统筹做好各项服务保障工作,确保项目按时间节点顺利投用。要抓好安全监管,实现项目设计点做好防汛备汛,高度关注早涝急转,严防急雨暴雨,加强深基坑等风险隐患排查管控,持续细化应急处置流程环节,以施工安全保障工程质量安全。要抓好防暑降温,合理调整施工时间、优化作业模式,切实做好健康监测等保障措施,有效应对高温天气户外作业。要持续巩固当前项目建设良好态势,统筹做好各项服务保障工作,确保项目按时间节点顺利投用。要抓好安全监管,实现项目设计点做好防汛备汛,高度关注早涝急转,严防急雨暴雨,加强深基坑等风险隐患排查管控,持续细化应急处置流程环节,以施工安全保障工程质量安全。要抓好防暑降温,合理调整施工时间、优化作业模式,切实做好健康监测等保障措施,有效应对高温天气户外作业。要持续巩固当前项目建设良好态势,统筹做好各项服务保障工作,确保项目按时间节点顺利投用。要抓好安全监管,实现项目设计点做好防汛备汛,高度关注早涝急转,严防急雨暴雨,加强深基坑等风险隐患排查管控,持续细化应急处置流程环节,以施工安全保障工程质量安全。要抓好防暑降温,合理调整施工时间、优化作业模式,切实做好健康监测等保障措施,有效应对高温天气户外作业。

①4

《河南日报》报道我市文旅亮点 红色档案赋能网红景区

本报讯(记者李晓军、赵改玲)6月10日,《河南日报》以《红色档案赋能网红景区》为题,报道了我市文旅亮点,尤其是档案管理方面创新做法及经验。

西大井1919文旅景区,俗称“西大井”。作为昔日的废旧矿井,如今摇身一变成了以红色教育为主题的网红景区,2024年客流量达70万人次。

报道介绍了红色档案赋能文旅产业发展的做法与经验。该景区建设之初,市档案馆梳理焦作矿区历史脉络,挖掘早期党组织在矿区的活动轨迹、工人罢工斗争史实、矿区游击队战斗历程等珍贵档案。(下转A02版③)

描绘城市流动风景线 ——看市公交集团如何以贴心服务书写便民答卷

本报记者 詹长松

“公交车站”休息。这项活动,市公交集团持续开展了20年。

这是该集团坚持以人民为中心的发展思想、全心全意为群众服务的工作缩影。

多年来,市公交集团一以贯之,不断提升服务质量作为核心任务,不断优化线网、升级车辆、创新服务,致力于为市民提供更

加暖心、便捷、舒适的出行体验。“今年五一假期期间,市公交集团登上央视的《共同关注》栏目。该栏目报道了我们推出免费旅游专线,为旅客提供便利的事迹。”该集团相关负责人说。

“匠心护航”淬真功。今年3月,市公交集团以“匠心护航服务领航”为主题,以“安全、

可靠、便捷、舒适”为核心,开展了优质服务大提升活动。针对一线驾驶员态度冷漠、越站甩客等问题,通过“全员服务意识再强化、流程标准精细化、先进引领带动化”三个路径开展整顿,提升服务质量。该集团领导班子每月带队深入营运一线检查服务和车辆卫生,并将结果纳入年底



考核;优化驾驶员培训模式,从理论宣讲转向“理论+案例分析”,强化沟通技巧与应急处置能力;实施“五星级服务考核”,按月兑现奖励,推动驾驶员从“要我服务”向“我要服务”转变。活动开展以来,驾驶员中好人好事频现:3路车驾驶员李长伟主动“公主抱”残疾乘客下车,登上《焦作晚报》等主流媒体版面;“掌声送给公交司机张国献”“停车扶起老人”“暖心消除路障”“救援晕倒老人”“拾金不昧归还电脑”等事迹接连涌现,赢得社会广泛赞誉。

(下转A02版⑤)

导读

我国发布全球首个深海海山数字化智能系统
▶▶▶ 详见今日本报A03版

焦作文旅产品宣传推介 走进山东淄博
▶▶▶ 详见今日本报A08版

2025六五环境日
美丽中国我先行